

陕西省疾控局提醒： 洪涝灾害后 这几类疾病要注意防护

阳光讯(记者 张华)近期,陕西省各地降水、强降水天气增多,导致洪涝灾害频发。据此,省疾控局提醒:当发生洪涝灾害时,含有大量微生物的垃圾、粪便,甚至是一些禽畜宠物的尸体也会进入到洪水当中,一旦人接触到了洪水或是洪水经过的这些环境,就会给各种传染病制造“生存传播机会”,因此,暴雨洪灾后的这几类疾病一定要注意防护。

暴雨洪灾过后,应警惕这几类疾病。

1.肠道传染病,灾后环境卫生条件差、水源被污染,受灾群众如果不注意饮水或饮食卫生,就容易引起如霍乱、伤寒、痢疾、甲型肝炎、手足口病等肠道传染病的暴发;2.自然疫源性传染病,灾后生态环境受到破坏,受灾群众居住环境受损,与老鼠、蚊虫、家畜、家禽的接触机会增多,容易引发肾综合征出血热(流行性出血热)、流行性乙型脑炎、疟疾、鼠疫等疾病;3.呼吸道传染病,灾区比较潮湿,如果通风不好、人员密集,也容易引发病菌和细

菌传播,增加流感和肺炎等疾病的传播风险;4.皮肤病,洪灾时期,由于人们长时间浸泡在水中,加之气候湿润、细菌滋生、蚊虫肆虐、缺乏干净水源和卫生设施等,容易引起浸渍性皮炎、虫咬性皮炎、手足癣寄生虫和真菌感染等疾病的传播。

加强个人防护,要做到有效预防。

饮水指南:尽量喝包装没有破损、未开封的瓶装水和瓶装饮料;不喝生水及地下水,没有瓶装水的条件下可以喝烧开的水,装水的容器一定要定期清洁,以防被污染;不得已饮用泉水和井水等临时水源时,一定要消毒后(如按比例投放二氧化氯片剂)再煮沸饮用;以井水为水源时,要保证水井有完整的井盖、井栏和井盖,水井周围不能有诸如厕所或者猪圈之类的污染源;水源地周围出现肠道传染病时,须立刻停止使用该水源;煮饭、漱口、洗手等日常用水也必须使用干净的水源(瓶装水或者煮沸的开水);密切关注当地自来水和和其他饮用水的相关新闻和通

知。饮食指南:不吃腐败变质的食物,不吃淹死或者病死的动物;不吃被洪水浸泡过的食物;不吃生食(包括水果、蔬菜),所有食物都须经烹饪熟透后再食用;尽量不吃剩饭剩菜;不用未清洁的水源清洗食物和餐具,餐具要定期清洁、煮沸消毒;其他接触食品的工具、容器、包装材料、工作台面以及货架、橱柜等也应保持清洁和定期消毒;生食和熟食要做好分离、分开存放,刀、砧板、容器、餐饮器具等也要做到生熟分开;烹饪时,尽量选用炖、煮等耗时长的烹饪方式。生活指南:做好手部卫生,勤洗手;避免接触污水,不要在污水中游泳和洗衣服,不要赤脚接触污水;做好防蚊灭蝇工作,用蚊香或者蚊帐来减少蚊虫叮咬;做好防鼠灭鼠工作,不要密切接触老鼠,老鼠碰触过的食物要丢弃;尽量穿长衣长裤,减少野外露宿;感觉身体不适,特别是出现了发热和腹泻等症状时,一定要及时就医;保证充足的睡眠、良好的心态,有助于增强身体的免疫力。

2024陕西省保健学会神经外科年会暨神经损伤与康复学术会议在西安举行

阳光讯(记者 郑亚雷)7月20日至21日,由陕西省保健学会主办、西安工会医院·西安康复医院承办的“2024陕西省保健学会神经外科年会暨神经损伤与康复学术会议”在西安举行。本次会议邀请了省内外知名医院的神经外科团队、专家学者等300余人参加,共同探讨神经外科领域的热点问题和前沿技术。

会议以“聚焦在神经外科的最新发展、技术进步和临床实践”为主题,来自西安交通大学第二附属医院的师蔚教授、西安交通大学第一附属医院的王茂德教授、空军军医大学附属西京医院的费舟教授以及西安工会医院·西安康复医院神经外科主任王占尧、工伤骨关节康复科主任高翔等专家学者,对神经外科专业相关技术与话题

进行了交流分享,为神经外科的发展提供了新的学科理念。

本次会议的召开,不仅为专家学者们搭建了一个交流与学习的宝贵平台,还极大地促进了神经外科技术的创新与发展。通过会议期间的深入交流与分享,与会人员更加全面地了解了神经外科领域的最新进展与未来趋势。

西安市长安区医院骨外科一病区对口帮扶纪实

阳光讯(记者 张华)为切实提高基层医院的服务能力,切实提高基层医院的服务能力与技术水平,满足人民群众的医疗需求,近日,西安市长安区医院骨外科一病区与黄良街道卫生院携手启动了“长安骨科与黄良共筑健康梦,携手开启医疗服务新篇章”合作项目。该项目旨在通过深入合作与交流,进一步提高基层医院的服务能力和水平,方便群众就医。

在持续深入开展的帮扶工作中,西安市长安区医院骨外科医务人员紧密结合当地医疗发展的实际情况和专业需求,充分发挥骨外科学科优势,积极参与卫生院的查房、会诊、病例讨论,与黄良街道卫生院的同仁们

进行了深入细致的交流与学习,从骨折的精细护理到关节疾病的综合管理,从微创手术的康复策略到心理关怀的温暖传递,全方位分享了各自的经验与见解,形成了良好的学术氛围。

张社群主任凭借多年累积的丰富临床经验,在帮扶活动中亲自示范,详尽展示了现代影像技术如何精准助力骨科疾病的诊断过程,强调了护理工作对促进患者康复、保障手术成功中的不可替代价值。刘福胜副主任医师则以实际病例为切入点,采用生动形象的讲解方式,全面阐述了骨科疾病的多样化治疗路径,不仅详细介绍了各种治疗方法的适应症与优缺点,还着重分享了针对不同病

情制定的个性化护理策略,强调了精准医疗与个性化护理相结合的重要性。

黄良街道卫生院的医护人员表示,这次帮扶活动让他们学到了很多实用的知识和技能,对于提升医疗服务质量、保障患者健康有着重要意义。

据悉,自2023年起,在长安区医院骨外科一病区与黄良街道卫生院的共同努力下,医护人员之间的交流与合作日益频繁而深入,形成了一种互学互鉴、共同进步的良好氛围。未来,长安区医院将继续探索和创新合作模式,力求从根本上解决乡村群众看病难的问题,让优质医疗资源更加贴近基层、惠及民生。

西安市中心医院 开展“肺”你不可”系列科普宣传活动

阳光讯(记者 郑亚雷)为向广大群众宣传如何预防呼吸系统疾病,更好地保护大家的肺,倡导健康的生活方式,日前,西安市中心医院全科医学科在糖坊街院区开启了“肺”你不可”系列科普宣传活动。

活动期间,雷涛主治医师为群众详细讲解了呼吸系统疾病的发病特点、高危因素以及肺部疾病的自我锻炼康复方法;王颖主管护士引导大家参观了全科医学科各种心肺康复仪器及技术手段;王琦侠主任带领大家一起进行了健身气功——五禽戏的练习。

通过此次科普宣传活动,不仅进一步增强了群众的自我保护意识,还为提高群众心肺康复意识营造了良好的社会氛围。

西安医学院一附院重症医学科 入选国家中西医协同旗舰科室建设项目

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,按照《国家中医药管理局综合司国家卫生健康委员会办公厅关于申报中西医协同“旗舰”科室建设项目的通知》要求,经国家卫生健康委、国家中医药局联合评审,形成了中西医协同“旗舰”科室拟入选项目名单。

经过为期一周的公示,西安医学院第一附属医院重症医学科成功入选国家中西医协同“旗舰”科室建设项目。

据了解,西安医学院一附院重症医学科是通过评审的国家第一批PCCM呼吸治疗单修基地、国家呼吸临床中心危重症协作组成员单位、陕西省呼吸病预防和诊治工程研究中心机械通气协作中心、陕西省中西医结合学会重症专业委员会主委单位,曾获得陕西省优秀基层党组织、陕西省学雷锋示范岗等荣誉称号。

此次入选是对该科室积极响应“坚持中西医并重,传承发展中医药事业”的健康中国战略、积极探索和实践中西医协同治疗新模式的肯定与激励。据悉,西安医学院第一附属医院将以此入选为契机,进一步推动“西医型人才”向“中西医结合型人才”转变,加强中西医协同发展,为患者提供高质量的中西医诊疗服务。

西安市第一医院 荣获市职工科普短视频大赛一等奖

阳光讯(记者 张华)7月23日,西安市总工会举办了主题为“科普之光 点亮科创之路”的2024年西安市职工科普短视频大赛分享交流会。本次大赛共收到226部科普短视频作品,经过基层推荐、网络投票及专家评审的严格筛选,最终评选出一等奖6个、二等奖12个、三等奖18个、人气奖12个、优秀奖20个。

在众多优秀作品中,西安市第一医院报送的科普短视频《守护儿童眼健康 让世界更“睛”彩》以深入浅出的内容、生动形象的展示,在激烈角逐中脱颖而出,荣获一等奖。该作品以儿童眼健康为主题,通过生动的实例讲解,普及了眼部保健知识,提高了公众对儿童眼健康的关注,进一步展示了西安市第一医院在科普宣传领域的创新能力和专业水平。据悉,未来,西安市第一医院将利用专业优势在科普工作中再上新台阶,继续为提升公众健康意识贡献力量。